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QUESTOES PRATICAS DE ARITHMETICA.

A0 ALGANCE DE TODOS, SEGUIDAS DE UMA TABELLA DE
CAMBIO DE DIVERSOS PAIZES, DESDE 8 ATE 27 pINHEIROS
POR MIL REIS.

do
ESTADO DO MARAT

Regra de trez.

Regra de trez ¢ wma operacdo que tem por fim, dados
trez termos de wma proporedo, determinar um quarto que
se chama incognita on termo desconhecido. :

Tenhamos, por exemplo, a proporcio:

AT R .-

que se le 24 estd para 6; como 12 para X.

O primeiro e segundo termos chamam se primeira
razao; O lereeiro e quarto lermos, segunda razdo; o pri-
meiro ¢ terceiro termos, antecedentes; o segundo e quarto
termos, consequentes; 0 primeiro ¢ ullimo termos, extre-
mas: 0 segundo e terceiro lermos, meios.

A regra de (rez pode ser simples on composta, directa

C O hrersa,

Simples quando se resolve por uma sO preporeao.
Composta quando se resolve por mais de uma pro-

parean.
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Divecta quando, augmentando o principal, augmenta
o relativo ou, diminunindo o principal, - diminue o rela-
tivo. : :

Inversa quando, augmentando o principal, diminue o
relativo o, diminaindo o principal, augmenta o re-
latiro.

Chamam se  principaes em  uma proporgio  os dous
termos conhecidos da mesma especie e relativos 0s dous
outros termos, um dos quaes ¢ desconhecido.

Para resolverse uma questao qualquer, quando o
termo desconhecido ¢ extremo, multiplicam-se os meios
entre si, dividindo-se esse producto  pelo extremo  conhe-
cido, ;

Quando, porem, o termo desconhecido ¢ meio, multi-
plicam-se os extiemos, dividindo se depois o producto pelo
weio conhecido.

]

Regra de fvez simples direeta.

Si 8 operarivs fazem, em certo lempo, 30 palmos de
umd cbra, 12 operarios, uo mesmo lempo, quantos palmos
farao 2 '

I uma regra directa, porque si 8 operarios fazem
40 palmos de obra, 12 operarios, no mesmo tempo, de-
verdo fazer maior numero de palmos. Cresee o numero
de palmos, pois angmenta o numero de operarios.
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Eis a collocacio dos termos: TR

8:12=—30:X d'onde N OV H

X = 12><30 = 8 — 15 palnos, tantos quantos fazem
0s 12 operarios.

Tambem se indica a operacdo por meio de fraceio

. - . . » 52 A0 1 3 . oy
ordinaria, isto ¢, X — >b< A5, pois nma [ricedo or-
dinaria nada mais exprime que a divisio do numerador
pelo denominador,

Na regra de trez directa. o principal e o velativo co-
nhecidos occupam os antecedentes: o ]:umqm! e o relativo
desconhecido os (‘(lanrmn[m '

1

s | [r 3 e

et h

Rezra de tyez slmplcs in\"ersa.

A roda dianteira de wmn carro tem 60 centiomelros, ao
passo que a (razeira lem 1 melro de diametro. Quantas
voltas dard esta, emquanto aquella dd 5 voltas ?

Na regra de (rez inversa o principal e o relativo co-
nhecidos occupam os meios; o privcipal e o relativo  desco-
nhecido 0s exiremos.

60 centimetros ¢ 1 metro ou 100 cenlimelros sio
principaes, por serem lermos conhecidos da mesma espe-
cie. G0 centimetros tem sen relativo conhecido que & 5
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voltas. 100 centimetros tem como relativo a incognita.
Temos. portanto, esta collocaciio:

100:60=5:X

0>

s =3 vollas.
100

Infere-se do presente resultado que, quanto maior
for o diametro da roda, menor serid o numero de voltas
que di. D'abi a inversao da regra.

Resolvamos mais a seguinle (uestio:

Em wma estrada estao plantadas 150 arvores com in-
tervallos de 6 palmos de uma a outra. Se taes intervallos
fossem apenas de 4 palmas, quanlas arvores caberiam 2

Menor o intervallo, maior o numero de arvores. Te-
mos, pois:

&1 6==150: X

X190 995 apryores
A

Regra de tres composia
-

Sao precisos 40 kilos de alimento para wma equipagem
composta de 10 pessoas para wma viagem de 6 dias. Si
dita equipagem se  compozesse de 16 pessoas ¢ a viagem
fosse de 9 dias, quantss Lilos seriao precisos ?
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Abstenhamos-nos da questio de dias e proponhamos
4 seguinte propor¢ao:

10 pessoas se alimentam com 40 kilos: quantos kilos
serdo precisos para alimentar 16 pessoas?

Regra de tres directa, cuja collocacio seguinte ja é
conhecida:

10 : 16=40: X

10516
X< Kilos

Formemos agora nova proporcio, isto ¢, st em 6
t’ -
dias os marinheiros se alimentam com 64 Lilos, em 9 dias
quantos kilos serdo precisos ?

6 9=—0(4: X

Xe=——==08 kilos
6
Ui ontro meio existe, o methodo de reduceiio a uni-
dade, para resolver a questio,
Exemplifiquemos:
Si 10 pessoas comem 40 Kkilos, 1 pessoa comera
40+ 10 ou ’;_UI do rancho em seis dias. Uma s6 pessoa, em

y 40
nm dia, comera 402106 on ——.
omera 0 = 102<6 056
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46 homens comerdo em um dia 16 vezes mais ou

10><16
& 3 #1046 o1~
10><16 = 10><6 on e

16 homens, em 9 dias, comerio 9 vezes mais esla
ultima quantidade. Temos, portanto:

A>6><9 96 Kilos
-ll)lﬁ>_<(:im_ Syl 1108,

830 necessarios 96 Kilos de alimento para 16 ho-
mens em ¢ dias.

Camblo.

A regra de cambio nada mais ¢ que uma regra de
trez simples, tendo por fim a conversao de qualquer moe-
da de wm paiz em moeda de outro paiz.

0 facto de dizer-se que o cambio esti a 9, 10 ou 15
exprime que, em um saque que tenhamos de tomar,
compraremos 9, 10 ou 15 dinheiros por 13000 réis. E
pois se diz 9 dinheiros por mil réis, 10 dinheiros por mil
réis ele.

Ve-se do exposto que, quanto mais baixa estiver a
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taxa cambial, mais precaria nos serd a troca monetaria,
porque melhor serd, supponhamos, 11 dinheiros por
15000 réis do que 9 ou 10. Anles comprar, com a mes-
ma importancia mais do que menos.

Tratemos do cambio inglez por mais usual entre
nos.

A moeda principal ingleza ¢ a Libra (£) que tem 20
shilings «(sh) ou soldos e o soldo doze pences ou dinheiros,

A £ tem. portanto, 240 pences.

Possuimos 6 £ e queremos reduzir essa hnpurlunr:[rr a
dinheiro brazileivo ao cambio de 24,

Si a £ tem 20 pences, 6 £ tem 210><6 ou 1440
pences

Si 24 pences valem 1000 reis brazileiros, 1430 quanto
valerio ?

Regra de tres directa

2% 1410="000 : X

T £ () R S e e L
Asmimi s 605000 reis (dinheivo brazileiro)

Outro exemplo: 9 £ a cambio de 12 .

37 reduzidos a fracedio decimal, para facilidade do
caleulo, diio 0,75 que se lé 75 centesimos.

Si 12 pences ¢ 75 centecimos  (12.75) valem 15000
reis, 9 £, isto ¢, 2160 pences quanto valerdo ?
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Regra directa:

12,75 : 2160-—=1000 : X

2160><1000 216000000 ' )
X O = — 1695417 reis
12,75 1275

Ainda outro exemplo, porem contrario aos que te-
mos feito, isto ¢, tralemos de reduzir agora moeda nacio-
nal a dinheiro inglez. 1003000 reis a cambio de 12 para
moeda ingleza.

Si 1000 valem 12 pences, 100000 deverdo valer mais

1000 : 100000-=12 : X

xA<oo000 L 195100
A== 1000 Or1, srmpiicanao i

= 1200 pences

Tendo a £ 2410 pences e dividindo-se 1200 por 240
ou, o que ¢ o mesmo, 120 por 2%, teremos como resul-
todo 5 £

Juros.

Di-se o nome de juros ao lucro que aufere qualquer
individun on estabelecimento bancario de wma quantia que
empreston. E como que o alaguel da quantia emprestada,
alugoel que varia conforme a taxa e o tempo.

Em uma regra de juros tem de attender-se a qualro
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cousas: capital, juros, fempo e lara que representaremos
pelas lettras C, J, T e L.

A regra de juros, como a de cambio, em nada diffe-
re da regra de tres, podendo-se fazel-a por meio de pro-
porebes. Ha, porem, um meio pratico, certas formulas,
por meio das quaes chega-se a um resultado certo e com
mais prestesa.

Taes formulas sio as seguintes:

] (.illl‘us):ﬁ% 3_<_

A importancia dos juros # igual ao capital multiplica-
do pela taxa, multiplicado pelo tempo, dividido por 100,
100 J
C (capitab==—=
(capital=y ooy
O capital ¢ igual a 100 rezes os juros, - dividido pela
taxa, multiplicado pelo tenipo.

(e 100)

b e
4 C<T

A taxa é igual a 100 vezes os juros, dividido pelo ca-

- pital multiplicado pela tempo.

T (t 100]
(tempo)=—= ol

O tempo ¢ igual a 100 vezes os juros, dividido pelo
capital multiplicado pela taxa.

. AT 40
’Elmhﬁ\ st LRy
T e ARANTA

— o A T
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Dadas as formulas, facil é resolver as questoes, como
Yamos ver.

Primeira quest@s: procurar juros

Emprestou-se 8405000 reis a 9 °/, (quer dizer 9. por
cento) pelo praso de 2 annos e 6 mezes. Pede-se os juros
St CXIXT / 810.000><0><2,5 180000
endo J— —lemos J=—= 189,

100 100
Sequnda questdo: procurar o capital.
Que capital readen 43500 reis em 15 mezes a 4 °

100 J
Sendo C=—=———+,

[ A500><100
5T CI0S

———— e —0{.000" reis.
>, 25

Teiceira questao: procurar a laxa.

A que taxra se ampreston 250.000 para,

emanno e
meio (1,5) produziv 20.625 rejs 2

100 J 20.625><100
Sendo l“L><[" lemos

B

350.000<1,5 7

A laxa é; portanto, cinco e mein
Quarta questao: procurar o tempo
Duranie que tempo esteve a juros o capital 64 000
reis pava, a 8 °/, elevar-se a 104:960 ?
Elevando-se o capital 65.000 reis, com a laxa de
8 °/,, a 104.960 reis, segae-se que o lacro foi de 40 960
reis.

Sends Tt 00T & o A0.0005<100 -
endo T=-~—-r lemos G008 — annos.
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Desconto.

Desconto ¢ o abatimento feito na importancia de uma
lettra vencivel em certo praso, mas cujo pagamento se rea-
lisa antes do vencimento.

Ha duas formas de descontos: desconlo por fora e
desconto por dentro.

Desconto por fora ¢ o juro do valor nominal de wma
lettra durante o tempo do sew vencimento.

Desconto por dentro é o juro do valor actual da lettra,

Valor nominal de wuma leitra é a quantia nella consig-
nada.  Valor actwal & uma quantia tl que, a juros du-
rante o tempo do vencimento. produz quantia ignal ao
valor nominal. ;

No desconto por fora confunde-se a taxa com a de
juros ¢, comquanto seja pouco racional essa forma - de
desconto, € a geralmente segnida na praca.

Uma lettra pagavel dentro de 1 anno e 6 wezes ¢ hoje
descontada a 9 °/, por fora e por dentro  Qual ¢ o des-
conta ?

; PO FORA
CXE<T  800.0005<93<1.5

= VIS S T 2 prmit O are
D= T ou O 108 00D reis,

PO DENTRO

CDXT 800.000>4><1,5 b
ol

lﬂ() et M ==_-T(r(i_‘*£-':>2ﬁ}-__ 0. l.u I'els.
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Das formulas dadas se deduz que o desconta por fora
¢ igual ao capital multiplicado pela taxa, multiplicado
pelo tempo, dividido por 100.

Das mesmas  formulas se conclue que o desconto  por
dentro ¢ igual ao capital multiplicado pela taxa, maultipli-
cado pelo tempo, dividido por cem mais a tara mulnph-
cada pelo tempo.

Pode-se igualmente achar o valor actual da lettra,
mediante as duas seguintes formulas:

P . C (100--I><T) < 800.000><100—9><1,5
or fora: 100 : 100

o,

Sl 800.000><86,5
Simplificando, T e ~ 692000 reis.

por donror AOOC_ 80000000 o o
i} entm.mo+le ou |OO+9X|,5—I .84

Differenca entre os descontos:

Por fora:  108.000
Por dentro:  95.15%
12.846 excesso do desconto por fora.

Differenca entre os capitaes descontados:
Por fora: 692.000

Por dentro: 704.8406
12 846
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Para se procurar um capital descontado por lora,
multiplica-se o capital por 100 menos a tara wmultiplicada
pelo tempo e divide se esse resultado por 100.

Para se procurar um capital descontado por dentro,
loma-se 100 vezes o capital e divide-se o resultado por 100
sommadss a taxa multiplicada pelo tempo.

Regra de Companhia.
S

Regra de Companhia ¢ a questao que tem por fim de-
terminar o ganho ow perda entre wmembros de wma firma
commercial. [

Pode ser simples ow composta :

A regra ¢ simples quando ou sO 08 tempos ou s as
enlradas sfio iounes; ¢amposta i tanto 08 tempos como as
entradas siio differentes.

Tempos iguaes e entradas dilferentes:

Beato, Joian e Francisco constituiram tinae sociedade
durante certo tempo, findo o qual houve wm lucro Lquido
de 600.000. O primeiro entrow  com 200.000, o sequnilo
com 300.000 ¢ o terceiro com 500.000.  Pergunta-se qual
deve ser o ganho de cada wm ?

Descobre-se o luero de cada um dos associados
wmulltiplicando-se @ sua entrada pelo luero total ¢ dividindo-
se o producto_pela somma de todas as entradas.

O primeiro entrou com  200.000 reis. O lacro total
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foi de GOD.0OO e a somma das entradas 1.009.000. Logo
o primeiro ganhon:

200 ()0()>/()'.)U U(JU
T 000000

= 120.000

300.000><600.000
() sew : S 300
seeundo 1T000.000 180.000

e s o8 500.090:<600.000 300.000
R LRI D e e e == X i
LEIE 1.000,000

Lucio lut.}l—bﬂﬂ 000 m%

Entradas iguaes, tempos differentes:

 Associardo-se Bento, Jodo ¢ Francisco, entrando cada
wim com 800.000. O primeiro  perinanecen ni sociedade
apenas 1 12 mez (1,5) o sequodo 3 mezes ¢ finalmente o
terceira Continiow com o negoctn alé o ollaro mez.

Verificon-se wm prejurzo de 1.600.000. Qual deve ser
a perda de cada um ?

Encontra se o prejuizo parcial dividindo-se o prejuizo
total pela sonema  dos tempos ¢ multiplicando-se o quaciente
pelo tempn de cada um.

Prejnizo do primeiro 1.600.000512,55<1.5- =192.000
e do segundo. .. 1.600.000:12.6><3 — 384.000
Ilem do terceiro . 1.600.000:12,5><8=—=1.024.000

Somma dos prejuizos  1.600.000
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TAXA

INGLEzA A -'fl’f'i'fﬁ'f(l‘i Franco

11

| Inglaterra |

|
|
|
|
|
|
|

30.0:0
29.538
29.090
28, (b6

[ 28.235

27.826
27.428
27.042
26666
26301

25.945

L5600

25,263
26,945
20615
25,303
25000

23703

23414
23,132
22 857
22,588

22 325

22068

z1.818
21,573
21.333
21.098
20,869
20.64b
20,42
20 210

Franca

2
Allemanha ‘

192 1.472
174 1.449
156 1.427
139 1.406
122 1,985
051363
(190 1445
074 | 1.326
059 | 1.308
(hB 1.200
031 | 1.973
017 - 11356
104 1.239
991 1.223
978 1.207
965 1192
953 1.177
042 1 163
930 | 1 148
919 1.138
908 1.121
897 1,108
887 l 1095
877 | 1.082
867 | 1.070
857 | 1.0B8
847 | 1.046
|8 1035
8§39 | 1.024
820 | 1.013
811 | 1.002
803 ! 991
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E Unidos | Portugal
|

70
5,006

043
882

8§23
iih
708
652
D98
1/

1904
43

394
36
208
R
207
1.163

T T ]
- et it

i R R R R R N

(i
G

PR H

=]

e e e e e

me'r'l.v.\'nmrk Dollar 1000 fortes

76
ATl
474

il
i.284
i 193
i, 104

018
035

3 .8H3

——r

174
697
622

b.049
5. AT8

404

5341

275

211

5. 148

087
U27
LG8

911

855

801
748
G695
Jdd
L094
Lo4b
408
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| I |
Taxa | luglaterea | Frane sAllemanha {‘ 15, Unidos | Portugal
isseeza | E sterline Franco Il Reichsmark!  Dollar 11000 fortes
e e R R e T B L ek S
12 20 000 794 981 119 | 4451
e | 19.793 786 971 & 077 | 4.40%
e | 19.591 778 961 | 4.035 | 4.360
e 1 19.393 770 05 3 994 | 4.316
. | 19.200 763 942 | 3 954 | 4.273
e | 19,009 755 932 | 3 915 | 4.230
B, 1 18.823 748 923 | 3.877 | 4.189
i 18. 640 740 914 3.839 k.148
13 18. 461 733 2905 | 8.802 | 4.108
. | 18 983 726 897 | 3.766 | £.069
o 118413 1~ 719 } 888 | 8.731 | 4 031
he | 17.043 713 8810 3.696 | 3.993
Y. | 177770 706 | 872 | 3.662 | 3.986
g | 11614 700 861 | 3 628 | 3.920
o LT85 693 856 | 3595 | 3.884
Uy | 17 997 687 848 | 3.563 | 3.849
14 17,142 (81 . 851 | 3.531 |3 81B
be | 16.991 675 833 | 3.499 | 3.781
e | 16,842 H69 826 3 469 | 3.748
Yy | 16,695 663 819 | 3.439 | 3.719
Yy, | 16.582 687 812 | 3.400 | 3.683
e | 16410 652 805 | 3 380 | 3.652
| 16,971 646 798 3.351 | 3.621
s | 16,134 641 791 3.323 | 3 590
15 16.000 635 1 - 785 | 3.295 | 3.561
be |15 867 630 778 | 3.268 | 3.531
he | 15737 | 625 772 | 3.241 | 3.502
Yo | 15,609 620 765 13.918 | 34Tk
o P 5.483 | 6iB ol se | 37189 | 80K4S
e | 15.360 | 610 | 753 3.163 | 3.418
Yo | 15,938 605 | 747 | 3.138 | 3 391
s 1 15 118 600 | 74t L3114 1 3.364
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Taxa |Inglaterra Franca | Allemanha | . Unidos| Portngal

£ -ﬂ'."m'l.fm” Franco |Reichsmark| Dollar | 1000 fortes

INGLEZA

16 | 15.000 | 396 736 | 3.089 | 3.338
15 | 14.883 | 591 730 3065 | 3.312
regsd T B G 5 724 3042 3287
o | 15.656 582 19 3019 3.262
1, 114,545 578 713 2.996 | 3.937
s | 1£.436 574 708 27978 13.212
s ‘ 1h 328 569 7035 P2 U5 35188
e 14,222 565 697 2.029 | .16

17 PIET1R H61 602 2908 =1 3142
1s 1 1AL014 1 B37 687 | 2.88G | 3.119
e 13913 | 552 (82 2 865 | 3.096
s | 13,812 1 BiY 677 | 2.843 | 3.074
b A R W] 672 2:824 '3 052
e | 13617 Bt G068 2804 |3 030
| 13 53y BT 663 | 2. 785 | 3 009
L PR R T 533 638 2.765 | 3,988

18 13 333 329 ‘ (i 2. 7606 1 3 967
Yo [ 13. 351 526 649 27271 2047
a6 S 1 i) 022 ‘ 645 2,708 1 ¥ 936
e 13061 319 (AL 2 (490 2906
W 113979 H15 636 2.672 | 2 887
s | 12,885 512 632 | 2 654 | 2.867
12 800 508 628 2.636 | 2.848
o 42 T3 505 623 2 619 | 2.829

19701 19 632 502 619 | 2.601 | 2.811
he 12 BAY 198 615 | 2 388 | 2.792
e 12 G | 495 Gl 2 568 | 2.774
| 12.387 192 607 2.551 | 2.756
. | 12.308 | 489" |.  ¢03 2,535 | 2.739
s | 12,229 i86 600 2 519 | 2.721
o P e A4 i82 H96 | 2,508 | 2.704
e L1207 A79 592 | 2,487 | 2.687
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TANA |Ingl:1lvx-r:1j Franca Allemanha

ixoinza | £ sterhna| Franco
|

— i e D bk P s

—
BT AT S, T TS R e T

N P P i S
ScSCOoOooTooOoC ST

10

10
10.

10

000
025
851
)
L1007
636
. b66
AT
A29
360
204
. 228
162
098
034
71

909

84T
L7806
126

666

607
il
491
10434
1.2
10.
10.

78
322
207
212
158
105
052

476
473
471
468
465
462
459
456
153
i |
A48
A46
A43
441
418
A36
433
431
428
426
423
21

A1Y

a7
Gk
£12
A10
A08
405
403
A0t
399

| Rewchsmark!

I, Uridos

BSs
583
58

D
Tk
370
a07
564
I
BBT
B
1]
HAT |
AL
b1 4|
H38
bH3b
H32
529
526 {
523
520
BT
514
512
500
506
503
hot
498
495
193
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1S 19 1919 19 12 K 1€ 12 1< 1S b

=]

L= B SIS £V S5 S5 (E S B RS 6

AT
b6

426
Al
496

SIS EIEIS IS b

A4

382

368
3bd

340

. 3206
312
299
2806

272

259
ZOAT
234

221

200
97
85
173
161
149
137
126

114
103

092

081

070

Portugal

Dollar | 1000 fortes

CISIE ISISIS I IS IS IS 1€ £ IS IS 1 % IS

[ R £ S50 £ B2

=

SIS LIS SIS IS

650
L6bA

637

621

605
. b8Y
D74

hihs
Hid
328
513

JA98
JAR4
A0

455

Al

127
Ald
A0

JI8T
374
it
387

35
$22

309
297

285

23
L 260

249

237
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INGLT

2

o
b |

Ingl mul

A 1L sler e’um

10,060
9 048
0.896
9 8406
0795
9. 746
9,696
648
9 GO0
0.552
9504
9. 4b8
L1
9 365

95320

9.27h
0.230
9 186
9,142
9099
9 056
9.0:4
8.971
8 030
8.888
§.847
8 807

!
Franga ‘ Allemanha ’l

Franco

397
398
393
391
389
387
385
383
381
379
AYT
375
374
372
370
368
366
365
363
361
=308
358
356
34
353
301
BH1l)
348
346
345
343
342

e ——

. Unidos

BPortupal

Reichsmark,  Dollar ?](;(,u ek

Biblioteca Pablica
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